

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 99 (11641)

Суббота, 23 мая 1981 года

Выходит пять раз в неделю.

Цена 2 коп.

ДЕНЬ нашего города

■ НАВСТРЕЧУ ДНЮ ХИМИКА

В КАНУН ПРАЗДНИКА

Традицией стало в железнодорожном цехе хромпикового завода в канун Дня химика присваивать лучшим рабочим почетное звание «Ударник коммунистического труда». Нынче его удостоены слесарь А. Р. Гиндер, машинисты теплового Х. Н. Сафаргалин и Е. М. Казанцев.

Коллектив намерен в нынешнем году сократить простой вагонов на 0,4 часа по сравнению с предыдущим, работать четко по графикам.

М. БЫКОВА,
председатель цехкома профсоюза.

ЗАНЕСЕНЫ В ГОРОДСКУЮ КНИГУ ПОЧЕТА

Высоких показателей стабильно добивается буровая бригада № 3 Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции под руководством С. И. Судника.

В минувшей пятилетке этот коллектив успешно работал на многих объектах добычи кварцевого и камнесамоцветного сырья. Так, например, большой вклад члены бригады внесли в разведку крупнейшего месторождения жильного кварца горы Хрустальная. Бригада продолжает работу на уникальном Светлореченском месторождении.

В коллективе С. И. Судника трудится восемь человек, половина из которых носит высокое звание ударника коммунистического труда. Бесменно работает в бригаде бурильщик А. И. Базак, признанным авторитетом пользуется В. Г. Еремчук, успешно трудятся Г. А. Воробьев, Г. А. Таранькин, Н. В. Ширяев, С. Ф. Глухов.



* ФОТОРЕПОРТАЖ

В перечне продукции третьего деревообрабатывающего цеха завода железобетонных изделий и конструкций дополнение. С конвейера сходят изделия для домов новой серии. С начала года для их возведения изготовлено 1,5 тысячи квадратных метров оконных и 428 квадратных метров дверных блоков.

В заготовительном отделении рабочее место станочницы В. А. Малыгиной (на правом снимке). Валентина Алексеевна освоила несколько станков на поточной линии, обеспечивает хорошее качество заготовок. Крупногабаритная продукция проходит через руки маляров М. А. Арининой и Т. И. Афонинной (на снимке слева направо).

Фото Е. Фролова.



Грамота свиноводкам

Областное управление общественного питания и обком профсоюза работников госторговли и потребкооперации отметили Почетной грамотой работников свиноводческого хозяйства треста столовых. Свиноводки Галина Федоровна Шемелова и Зоя Максимовна Громова хорошо потрудились в первом квартале. При норме 22 тонны сдали мяса 25,3 тонны, выполнив план по откорму свиней на пищевых отходах на 115 процентов.

Опытные свиноводки аккуратно соблюдают распорядок на ферме, норму кормления, своевременно проводят перегруппировку животных. Все это дало возможность получить высокие привесы и снять с откорма молодняк весом по 133 килограмма.

Т. ПЛЕШКОВА,
председатель объединенного комитета профсоюза треста.

РАЧИТЕЛЬНЫЕ ОГНЕУПОРЩИКИ

Почетная грамота за успехи во Всесоюзном смотре эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов по итогам 1980 года постановлением коллегии Министерства черной металлургии СССР присуждена коллективу динасового завода.

Экономический эффект от предложений огнеупорщиков превысил три миллиона рублей. Для отправки потребителям динасовых изделий на такую сумму понадобится железнодорожный состав из ста вагонов.

Велик вклад в копилку бережливости бригады слесарей рудника Ф. Набиуллина, смены мастера цеха № 2 М. С. Федотова. Поход бережливых продолжается.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

ВРУЧЕНА МЕДАЛЬ

В июне будет десять лет, как трудится водителем в горнищеторге И. Х. Хазиев. За это время он повысил классность. Товарищи избрали его в состав партбюро. Человек обязательный, коммунист И. Х. Хазиев требователен и к другим, нетерпим к нарушителям трудовой дисциплины. За успехи в труде Иммагану Хазиевичу вручена медаль «За трудовое отличие».

Л. ЧУСОВА, начальник отдела кадров.

* РАВКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ Ответственность каждого

С каждым годом увеличивается выпуск шарикоподшипниковых труб в пятом цехе Новотрубного завода. И главная заслуга в этом — передовых рабочих коллектива.

Один месяц остался до выполнения полугодичного плана резнице участка отделки стана «160» М. Е. Брезгиной, вальцовщику стана ХПТ-75 А. А. Пантелееву, вальцовщику стана ХПТ-90-120 Н. А. Филимонову. А вальцетокар Б. С. Стрельников уже перешагнул этот рубеж и трудится в счет второго полугодия.

План четырех месяцев цех выполнил успешно: дополнительно к заданию сдано 383 тонны труб, что выше принятых обязательств на 215 тонн. День металлурга передовики производства П. Я. Носов, Ю. К. Нифонтов, П. Ф. Волетов, Н. В. Мерзлякова обязались нынче встретить наивысшей

производительностью труда. Опытных рабочих поддержали товарищи по работе.

Продолжается работа по повышению эффективности производства и качества продукции. С начала года рационализаторами подано 108 предложений. Из них внедрено в производство пятьдесят шесть с экономическим эффектом 31,2 тысячи рублей. Стабильные результаты обеспечивает повседневная борьба за повышение эффективности на всех производственных участках. В социалистических обязательствах предусмотрено снизить потери от брака против уровня прошлого года на пять процентов. Брак снижен на 7,9 процента! Это результат экономного использования металла, промышленной воды, электроэнергии, природного газа и т. д. За четыре месяца сэкономлено 19,3 тонны условного топ-

лива, 119,3 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

И все же имеются некоторые сбои в пульсе цеха. Например, отставание от графика проката. Скажем, на участке станом ХПТ «75-55» старшего мастера И. П. Шакиро простои оборудования в прошлом месяце оказались весьма значительными, что привело к невыполнению планового задания. Отсутствие запасных частей прокатного инструмента, видимо, будет сказываться на работе цеха в мае.

Выполнение принятых обязательств — дело чести трубочек. И каждый должен четко представлять, что от его работы зависит успех всего большого коллектива.

Л. РУСАКОВА, учетчица БОТ; В. ВОРОНИН, бригадир электриков; А. НИКИФОРОВ, руководитель рабкоровского поста цеха № 5 Новотрубного завода.

РЕЗЕРВЫ РОСТА

Одной из основных задач одиннадцатой пятилетки является дальнейшее улучшение благосостояния народа, в частности, улучшение обеспечения продуктами питания.

Если в десятой пятилетке в среднем за год мы продавали государству мяса по 792 тонны, то в одиннадцатой пятилетке намечено продавать ежегодно по 1418 тонн. Прирост более чем на 79 процентов. Такое увеличение производства диетического мяса стало возможным благодаря пост-

ке пяти корпусам для выращивания цыплят-бройлеров. По продаже яиц государствену в одиннадцатой пятилетке намечается рост в 4,5 процента. Производство их предстоит довести с 40 до 42 миллионов ежегодно. Хотя строительство новых производственных площадей не предусматривается, план производства продукции для коллектива птицефабрики по плечу. Мобилизуя внутренние резервы, путем действия социального соревнования, улучшения технологии производства, повышения ответствен-

ности за порученное дело думаем улучшить качественные показатели работы в новом пятилетии.

За 1981—1985 годы намечено также освоить капитальных вложений более 1,1 миллиона рублей. Основные средства пойдут на строительство жилого дома, ма-зутохранилища. Предстоит увеличить мощность имеющейся котельной, без чего немислимо расширение производственных мощностей по птицеводству.

Р. ГОЛОВЕНКО,
главный экономист птицефабрики.

Имя на мемориальной доске

На мемориальной доске школы № 11 высечены имена выпускников, погибших в годы Великой Отечественной войны. Среди них летчик-штурман Борис Соснов. Поисковая группа собирает материал о фронтовых днях бывших учеников школы. Восьмиклассники пригласили на

классный час мать Бориса Соснова Анисью Ивановну и сестру Веру Васильевну Балину. Ребята интересовались, как он учился, чем увлекался, читали его письма с фронта. В память о встрече классный руководитель Н. В. Сыщикова подарила гостям книгу.

С первой программой

Свою первую программу, посвященную предстоящему Дню города, показала пионерская агитбригада «Рукавичка» при Дворце культуры и техники Новотрубного завода, которая была создана около трех месяцев назад. На празднике, посвященном Дню рождения пионерии, она выступила перед учащимися школ города. Вчера агитбригада «Рукавичка» выступила на слете отличников школы № 6. Скоро ее увидят ребята из школы-интерната.

М. ВОЛОБУЕВА,
заведующая внешкольным отделом Дворца.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

21 мая во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялась седьмая сессия городского Совета народных депутатов. Обсуждался вопрос «О задачах городского Совета народных депутатов, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС». Доклад сделал С. П. Лыткин — председатель исполкома городского Совета.

С БОЛЬШИМ воодушевлением советские люди приступили к выполнению решений XXVI съезда КПСС, сказал в докладе С. П. Лыткин. Итоги развития народного хозяйства за последнее десятилетие убедительно подтверждают правильность экономической стратегии партии. Свой вклад в выполнение планов десятой пятилетки внесли и трудящиеся Первоуральска, обеспечив прирост промышленного производства, введен в строй 18 крупных объектов производственного назначения. Труд первоуральцев получил высокую оценку, которую нужно оправдать в одиннадцатой пятилетке.

Успешное решение экономических задач позволило осуществить мероприятия по повышению благосостояния первоуральцев: построено немало жилья, детских дошкольных учреждений, Дворец культуры строителей и Дом пионеров, противотуберкулезный диспансер, школы, магазины и столовые, объекты сферы обслуживания. Много новостроек появилось в деятельности местных Советов. Расширены их организационные и правовые возможности, обогатился арсенал форм и методов работы. За всеми переменами, свершениями советского народа — огромная организаторская работа Коммунистической партии, ее ЦК.

Оценивая достигнутое, следует отчетливо видеть трудности и нерешенные проблемы. В ряде отраслей экономики и сферы обслуживания сделано далеко не все, что было намечено. Решение этих проблем, выполнение задач экономического и социального развития на одиннадцатую пятилетку является сегодня главным содержанием практической деятельности трудовых коллективов, хозяйственных руководителей, партийного и советского аппарата и других общественных организаций. Деятельность Советов должна быть сейчас направлена на обеспечение комплексного экономического и социального развития города и поселков. Речь идет о значительном расширении и укреплении координационных и контрольных функций Советов и усилении на этой основе их влияния на повышение эффективности работы всех находящихся на территории Совета предприятий и организаций. Важно правильно сочетать общегосударственные интересы с местными нуждами.

Возьмем производство товаров народного потребления. Хотя оно возросло за минувшую пятилетку, коренного улучшения добиться не удалось. А в нынешней пятилетке выпуск товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода следует увеличить в полтора раза. Предстоит освоить выпуск более 30 новых видов товаров. Каждому предприятию установлены объемы выпуска и сроки освоения. Это непростая задача, хозяйственным руководи-

лям и общественным организациям нужно решать ее настойчиво, инициативно, не теряя времени. Особенно ответственно следует отнестись к ней коллективам заводов ЖБИИК, ТИМ, БЭЗСКНД и рудоуправления, которые решения сессии горсовета по организации выпуска товаров для народа не выполнили. Целевая программа расширения выпуска товаров народного потребления на 1981 — 1985 г.г. вынесена на рассмотрение и утверждение депутатов.

За последние две пятилетки в городе наращивались объемы капитального строительства. Складывается тенденция увеличения доли реконструкции в общем объеме капиталовложений. В то же время острее проявляется диспропорция в комплексности развития города и поселков. Снижался объем жилищного строительства Новотрубного завода, мало строят детских садов, меньше средств выделял в десятой пятилетке, чем в предыдущей, на развитие здравоохранения. Отдавая должное настойчивости новотрубников в выделении средств и строительстве важнейших объектов — водовода и очистных сооружений, городской Совет указывает на недостаточное внимание к социально-культурному и жилищному строительству.

На динасовом заводе ослаблено внимание к строительству в поселке объектов сферы обслуживания. Аналогичные вопросы встают перед хромпиковцами. А на заводе комплектных металлоконструкций из нескольких десятков миллионов рублей, отпущенных на строительство, на жилье, объекты соцкультбыта и коммунальные затрачено лишь 60 тысяч рублей. Персональная ответственность за решение вопросов комплексного социально-экономического развития предприятия лежит прежде всего на директоре, депутате городского Совета В. А. Рыбникове.

Строителям города необходимо учесть, что теперь, когда их труд будет оцениваться по конечным результатам — в соответствии со сданными объектами, не должно быть срывов ввода объектов, как это случилось в 1980 году с детсадом в пос. Доломитовый, стоматологической поликлиникой и профтехучилищем, не должно быть «невнятных» объектов, к которым они, видимо, отнесли больничный комплекс на Динас и столовую на Хромпике.

Повышение эффективности экономики в ближайшие годы будет зависеть от рационального использования трудовых ресурсов. Свободных людских ресурсов в городе нет, однако некоторые хозяйственные руководители предусматривали на текущую пятилетку значительный рост численности работающих. Горком партии и исполком горсовета, конечно, не согласились с этим, дали рекомендации, указали пути решения этих вопросов. Основные направления — это высвобождение людей с действующих производств

благодаря механизации труда, совершенствование организации труда и укрепление трудовой дисциплины. В решении этих задач должны непосредственно участвовать депутаты местных Советов через свои трудовые коллективы. Кроме того, необходимо шире использовать труд пенсионеров, особенно в сфере обслуживания, организовать участки, цехи по применению на условиях неполного рабочего дня или недели труда женщин, имеющих маленьких детей, и в порядке надомничества.

В городе заканчивается работа по составлению продовольственной программы. Каковы направления ее? Прежде всего, это развитие сельского хозяйства. Объем сельскохозяйственного производства в совхозах города за последние годы удвоился, однако далеко не все проблемы решены в животноводстве, где кормопроизводство нужно развивать так, чтобы ежегодно иметь в каждом хозяйстве не менее 23 центнера кормовых единиц на условную голову скота. Ресурсы для этого совхозам выделяются. Предусматривается наращивать производство картофеля и овощей, ежегодно вводить по десять теплиц для обеспечения ранними овощами.

Второе направление — создание подсобных хозяйств предприятий. Реальные результаты за последние два года имеет только Коуровский леспромхоз, который построил свиарник на 100 голов, продал своим рабочим более 150 поросят. Рудоуправление и Новотрубный завод начали строить свиарники. Остальные предприятия неоправданно медлят.

Третье направление — развитие индивидуальных подсобных хозяйств, коллективного садоводства и огородничества. Поголовье крупного рогатого скота в личных хозяйствах не увеличивается, хотя возросли поголовье свиней и площади под коллективными садами и очень незначительно — площади под коллективными огородами. Исполкомы местных Советов, профсоюзные комитеты предприятий еще не взяли на себя роль координатора в этом деле. Дальше такое положение не терпимо.

В охране окружающей среды достигнуто немало, но в ряде случаев городскому Совету и его службам, руководителям предприятий, совхозов необходимо добиваться полного соблюдения законодательства об охране природы.

Задачи, которые предстоит решать в ближайшем десятилетии Советам народных депутатов, сложны и многообразны. Нужно еще теснее соединить все формы организационно-массовой работы с решением практических задач хозяйственного и социально-культурного развития, эффективнее использовать огромный творческий потенциал нашей демократии.

ПЕРВЫМ в прениях по докладу председателя исполкома горсовета С. П. Лыткина выступил депутат, председатель исполкома Новотрубного поселкового Совета Г. Н. Ворошнин. Он привел высказывание тов. Л. И. Брежнева о том, что, участвуя в выполнении решений XXVI съезда партии, местные органы власти прежде всего должны улучшать обслуживание населения, выполнять продовольственную программу, решать вопросы по увеличе-

нию выпуска товаров народного потребления, выполнять планы строительства жилья, школ, детских садов. И надо, чтобы Советы, их исполкомы выступали по такому рода вопросам не просителями, а строгими и требовательными хозяевами. Наш исполком поселкового Совета руководствуется в своей деятельности именно этими указаниями. Но беда в том, что не все хозяйственные руководители с пониманием относятся к принимаемым решениям. Неоднократно исполком поселкового Совета принимал решения об окончании строительства универсального магазина в поселке Прогресс. Однако директор леспромхоза Ю. М. Коуров до сих пор не выполнил этих решений. Кстати, руководители леспромхоза не занимаются также благоустройством своих рабочих поселков.

Не лучшим образом обстоят дела с благоустройством территории при школе № 26 в Новоуткинске. Эта школа сдана в эксплуатацию в 1979 году. В прошлом году вопрос о проведении благоустройства школьной территории уже поднимался на сессиях городского Совета народных депутатов. Но ни руководители завода «Искра», ни руководители строительного управления № 1 треста Уралтяжтрубстрой до сих пор не могут приступить к этой работе.

Большое значение в решении продовольственной проблемы отводится подсобным сельским хозяйствам промышленных предприятий. Из трех промышленных предприятий, расположенных на территории нашего Совета, только Коуровский леспромхоз включился в это дело. В нынешнем году уже продано рабочим 150 поросят. Инертно относятся к выполнению продовольственной программы руководители завода «Искра». Вплотную они никак не могут заняться созданием подсобного хозяйства.

О ВЫПОЛНЕНИИ программы социального развития на хромпиковом заводе рассказал участникам сессии депутат, бригадир этого предприятия Г. Ш. Мазитов. Только за последнее время, сказал он, свыше 600 семей получили новые квартиры, улучшили жилищные условия 230 семей. Сейчас все заводское жилье благоустроено, обеспечено природным газом, теплом, горячей и холодной водой.

Для воспитания детей трудящихся завод располагает семью детскими комбинатами на 1000 мест. На заводе решен вопрос с устройством детей от 3 до 7 лет в детские учреждения. Не хватает пока мест в детских учреждениях для детей ясельного возраста. Этот вопрос должен быть решен в нынешнем году.

Хромпиковцы располагают прекрасной базой отдыха «Снежинка», где построена столовая на 250 мест. Ежегодно в загородном пионерском лагере отдыхают сотни детей рабочих и служащих. Кстати, дети хромпиковцев учатся в школе только в одну смену.

Однако жилья у предприятия не хватает. В результате ежегодно увольняются по этой причине до 500 человек. Причем, увольняются люди в возрасте от 25 до 40 лет. Руководителям завода надо срочно решать вопрос о строительстве дома гостиничного типа для молодоженов. В за-

водском поселке всего лишь один продуктовый магазин, нет столовой, кулинарного магазина. По просьбе избирателей Г. Ш. Мазитов обращает внимание исполкома городского Совета народных депутатов на необходимость оказания помощи хромпиковцам в решении этих проблем.

ОДНИМ из важнейших разделов комплексного плана социального развития коллектива рудоуправления на одиннадцатую пятилетку, — сказал депутат, директор рудоуправления Ю. И. Маликов, — является раздел, определяющий задачи дальнейшего улучшения социально-бытовых условий горняков Магнитки и Билимбая. Этот раздел состоит из большого перечня вопросов, охватывающих строительство объектов социально-культурного назначения, улучшения благоустройства имеющегося жилья и рабочих поселков. Намечено строительство 80-квартирного и 32-квартирного жилых домов в поселке Магнитка, 36-квартирного и 6-квартирного жилых домов — в поселке Доломитовый. Планируется также строительство столовой как в поселке Магнитка, так и строительство столовой на 50 мест в поселке Доломитовый. Продолжается строительство подсобного хозяйства. Планируется возвести свиарник-откормочник на 500 голов.

Вот уже несколько лет мы продолжаем работу по переводу всего жилого фонда предприятия на природный газ. За минувшую пятилетку природный газ подведен в 400 квартир. Примерно такой же объем работ по газификации необходимо выполнить в одиннадцатой пятилетке. Это позволит полностью решить проблему газификации и в жилье в поселке Магнитка. С завершением строительства котельной и вводом в эксплуатацию основной магистрали канализации появилась возможность значительно улучшить степень благоустройства государственного жилья в поселке Доломитовый. Здесь нынче уже сдан в эксплуатацию детский сад.

ДЕПУТАТ, работница Новотрубного завода Г. А. Косова свое выступление посвятила вопросу увеличения производства товаров народного потребления на предприятиях города. Новотрубный завод, например, производит кровати, детские складные парты, спиннинговые удильща, лыжные палки, сувенирные указки. Эти товары пользуются спросом у покупателей. Однако работники торговли справедливо критикуют некачественные спиннинговые удильща. Часто у них отклеиваются ручки. Мало кроватей с темными спинками. Нужно добиться, чтобы товары, производимые Новотрубным заводом, были близки к качеству наших труб, известных не только в стране, но и за рубежом.

С ИНТЕРЕСОМ прослушали участники сессии выступление депутата, председателя городского комитета народного контроля В. К. Туманова. Свою работу, сказал он, городской комитет народного контроля ведет совместно с постоянными комиссиями городского Совета народных депутатов. Нередко проводятся совместные заседания. В апреле, например, городской комитет народного контроля провел совместное заседание с постоянной комисси-

ей по транспорту, связи и дорожному строительству. Обсуждены итоги проверки выполнения решения первой сессии городского Совета от 28 февраля 1980 года «О подготовке к 250-летию города». Рассмотрение этого вопроса показало, что соревнование за образцовые коллективы организовано формально. В результате пассажироперевозки в городе коллектив автопредприятия по сравнению с прошлым годом снизил. Здесь не хватает водителей автобусов. Низкой остается культура работы водителей. Они не объявляют остановки. Возмущает пассажиров, когда автобусы проходят мимо остановок.

Только что закончена проверка работы с письмами, предложениями и жалобами граждан, организация их приема на динасовом и хромпиковом заводах. Эту работу городской комитет народного контроля провел совместно с депутатами постоянной комиссии по социалистической законности.

Далее В. К. Туманов обратился к депутатам с просьбой активнее решать вопросы по экономике и бережливости. Особенно это касается рационального использования в городе воды, электроэнергии.

Серьезные недостатки вскрыты народным контролем в ряде торгующих организаций города. На складе райпотребсоюза обнаружено 190 листов шифера, но им не торговали уже около года. В столовой поселка Северка обнаружено разбазаривание мясopодуктов, за что снята с работы заведующая столовой. Не организована торговля шифером, круглым лесом, цементом, известью тароремонтным предприятием.

ДЕПУТАТ, начальник управления бытового обслуживания населения В. Т. Межов рассказал участникам сессии о планах на одиннадцатую пятилетку. Объем бытовых услуг только по нашему управлению достигнет к 1985 году в денежном выражении почти 4 миллионов рублей. Возрастет количество услуг, улучшатся формы и методы оказания этих услуг населению. Уже в нынешнем году мы собираемся в ателье высшего разряда открыть участок по пошиву обуви. Для подготовки и повышения квалификации работников бытового обслуживания создан методический кабинет. Тем не менее, сказал оратор, в городе по-прежнему не хватает предприятий бытового обслуживания. Эту проблему должен настойчиво решать городской Совет народных депутатов.

ДЕПУТАТ, второй секретарь городского комитета КПСС В. М. Власов посвятил свое выступление задачам депутатов-коммунистов, всех избранных народа по успешному претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

По обсужденному вопросу городской Совет народных депутатов принял развернутое постановление.

Участники сессии заслушали и обсудили также отчет о работе постоянной комиссии по сельскому хозяйству. С сообщением по этому вопросу выступил председатель комиссии, депутат Ю. Н. Пильщиков.

Сессия заслушала также сообщение секретаря исполкома городского Совета Т. А. Сердюк о выполнении наказов избирателей и утвердила положение о постоянной комиссии горсовета,

